

SP v lezení na obtížnost a rychlost - Chamonix 2016

Francouzské Chamonix hostilo 11. - 12. července první letošní závod Světového poháru v lezení na obtížnost a třetí závod SP v lezení na rychlost. Česká výprava byla velmi úspěšná - Libor Hroza ml. získal stříbrnou medaili v lezení na rychlost, Jan Kříž ve stejné disciplíně obsadil výbornou 6. pozici, Gabriela Vrablíková postoupila do semifinále v lezení na obtížnost a Lenka Slezáková hned při svém prvním startu ve Světovém poháru dokázala bodovat.

Závod zahajovaly kvalifikace mužů a žen v lezení na obtížnost. Gabriela Vrablíková lezla první kvalifikační cestu příliš opatrně, což stačilo na dělenou 31. příčku a zdálo se, že šance na semifinále je minimální. Gábina se ale na druhou cestu dokázala motivovat, v rozhodujícím místě dělala asi poprvé v životě kroky na maximální riziko a vyplatilo se - dělené 18. místo v cestě znamenalo celkově dělenou 26.- 27. pozici a tedy první životní postup do semifinále SP.

Šanci na další zlepšení pořadí jí vzala chyba na začátku semifinálové cesty, kdy zvolila vysokou patu místo nižšího stupu a takové chyby cesty na mezinárodní úrovni okamžitě trestají - i zde to znamenalo pád a výsledné 27. místo. Postup do semifinále je ale i tak skvělým výsledkem, v závodě Světového poháru v Chamonix se to v historii soutěží IFSC žádné české závodnici dosud nepodařilo, nejbližší byla loni Iva Vejmolová na 29. místě.

Lenka Slezáková lezla první kvalifikační cestu dobře až do místa, kde trochu podcenila krok, když spoléhala na svou výšku, netrefila přesně chyt na struktuře a po první cestě figurovala na 36. příčce. Druhou cestu lezla ještě lépe, spadla na stejném místě jako Gábina, přičemž chybělo jen málo, aby další chyt udržela. Dělená 18. pozice v cestě jí vynesla celkově bodované 30. místo, což je vzhledem k tomu, že Lence je teprve 16 let, letos může poprvé závodit s dospělými a jde o její první start ve Světovém poháru, skvělý výsledek.

Českým mužům se v lezení na obtížnost nedařilo, Martin Jech i Tomáš Binter ml. udělali v obou cestách chyby, které jim vzaly šanci na lepší výsledek. Martin Jech obsadil celkové 67. místo, Tomáš Binter ml. 75. místo a Jakub Dvořák, startující na vlastní náklady 78. místo.

Skvěle si vedli naši dva reprezentanti v lezení na rychlost - Libor Hroza ml. postupoval z kvalifikace z druhé pozice s časem 6,07s a poprvé v životě se v závodě SP na standardní cestě dostal do vyřazovacích bojů i Honza Kříž, který byl po kvalifikaci patnáctý s časem 6,78s. Vzhledem k nepřízní počasí pak organizátoři přeložili vyřazovací kola na další den, potom ještě několikrát změnil čas startu a uvažovali i o jejich zrušení, ale nakonec se závodilo. Honza Kříž v osmifinále zabojoval a postoupil do čtvrtfinále, kde ho vyřadil Rus Kokorin. Honza si tak připsal výborné 6. místo.

Libor Hroza ml. s přehledem prošel přes osmifinále a čtvrtfinále, v semifinále sice dvakrát uklouzl, ale situaci dokázal vyřešit, zatímco jeho soupeř Kokorin, který přešel přes Honzu Kříže, nakonec spadl a Libor tak postoupil do finále, kde se střetl s vítězem kvalifikace Polákem Marcinem Dzienskim. Ve finále Libor lehce zaváhal po startu, pak soupeře stahoval, ale v závěru cesty uklouzl, zatímco Dzienski zopakoval skvělý čas z kvalifikace 5,96s a zvítězil. Libor tak obsadil již potřetí v sezóně skvělé druhé místo a je v čele průběžného hodnocení Světového poháru v lezení na rychlost.

Další závod Světového poháru v obou disciplínách se koná již 15. - 16. července ve švýcarském Villars.

Tomáš Binter